

સ્કાય ગ્રુપની પિકનિકે બાળકોને રાજી કર્યા

વાતવાતમાં

શહેરની ૩૨ સરકારી પ્રાથમિક શાળાના જરૂરિયાતમંદ વર્ગના ૬૫ જેટલા બાળકોને અનોખી પિકનિક કરાવી



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ જંગલમાં જઈને ટ્રેકિંગ કરવું, ડુંગરા ચઢવા, રોપ ક્લાઈમ્બિંગ કરવું આ બધું તો ધનાઢય પરિવારના સંતાનોના શોખ ગણાય છે. પરંતુ ગાંધીનગરની ૩૨ સરકારી પ્રાથમિક શાળાના શ્રમજીવી અને જરૂરિયાતમંદ પરિવારના આશરે ૬૫ જેટલા બાળકોએ ગઈ કાલે આ શોખ પણ મન ભરીને માણ્યા હતા. ગરીબ પરિવારના બાળકોને તેમણે

સ્વપ્રમાં પણ ના વિચારી હોય તેવી આ ખુશી આપી છે સ્કાય ગ્રુપના યુવાનોએ. શનિવારે આખો દિવસ આ બાળકો માટે મહુડી રોડ પરના અલુહા હિલ્સ પાસેની આરતી કેમ્પ સાઈટ ખાતે સ્કાય ગ્રુપ દ્વારા પિકનિકનું આયોજન કર્યું હતું. જ્યાં તેમને સાહસિક ટ્રેકિંગ સાથે ગરબા ડાન્સ અને મનભાવન ભોજનનો પણ આનંદ પુરો પાડવામાં આવ્યો હતો. થોડાક સમય પહેલા

રંગમંચ ખાતે પણ દર્શકોને અચંબિત કરી દેતું પરફોર્મન્સ આપ્યું હતું. લાગણીના તંતુથી બાળકો સાથે જોડાઈ ચુકેલા સ્કાય ગ્રુપના યુવાનોએ ગઈ કાલે આ બાળકો પૈકી ટલેન્ટેડ ૬૫ જેટલા બાળકોને પિકનિક કરાવવાનું આપેલું વચન પુરું કર્યું હતું. વહેલી સવારથી આ બાળકોને આરતી કેમ્પ સાઈટ લઈ જવાયા હતા. જ્યાં સવારનો ચા નાસ્તો પિરસવામાં આવ્યો હતો. સમગ્ર દિવસ દરમિયાન બાળકોને કેમ્પસાઈટ પરની વિવિધ એક્ટિવિટી જેવી કે જંગલ ટ્રેકિંગ, રોપ ક્લાઈમ્બિંગ, ઝીગઝેગ ટ્રેકિંગ, માઉન્ટેનીંગ ઉપરાંત વિવિધ રમતો અને ગરબા તેમજ ડાન્સ વગેરેની મજા કરાવાઈ હતી. આ પ્રવૃત્તિઓના કારણે બાળકો ખુબ જ રોમાચંત અને આનંદિત થઈ ગયા હતા અને પરત પર્્યા બાદ દરેક બાળકે પોતાની

● ગુજરાતી ફિલ્મોનો સુવર્ણયુગ પરત આવી રહ્યો હોય તેમ એક પછી એક અર્બન ગુજરાતી ફિલ્મો રિલીઝ થતા સફળતા પામી રહી છે. ગાંધીનગરના જાણીતા ફિલ્મ નિર્માતા જગદીશ સોની નિર્મિત આગામી ગુજરાતી ફિલ્મ 'પ્રોબ્લેમ એન્ડ સોલ્યુશન'નું રવિવારે સરગાસણ ચાર રસ્તા નજીક ઓડીશન યોજાયું હતું. જેમાં અનેક શહેરો તથા ગામોના યુવા કલાકારો ઉમટી પડયા હતા. ● જન અધિકાર મંચ તથા ફિક્સ પગારદાર સંઘર્ષ સમિતિના અગ્રણી પ્રવિણ રામે સોમવારે ટવીટર દિવસનો હવાલો આપી મુખ્યમંત્રીના ટવીટ પર નેશનલ તથા લોકલ મિડિયાની નજર છવાયેલી રહે તેવી સંભાવનાના પગલે કાર્યકરોને વધુને વધુ પ્રશ્નો પુછવા સોશિયલ મિડિયા પર હાકલ કરી છે. તેમણે કાર્યકરોને સીએમના ટવીટર પર પ્રશ્નોનો મારો ચલાવી આક્રોશ વ્યક્ત કરવા ટવીટર એકાઉન્ટ ના હોય તો તાત્કાલિક ઓપન કરી દેવા અનુરોધ કર્યો છે.

સરગાસણ સ્થિત માનવસંસ્થા ખાતે કાનૂની શિબિર યોજાઈ



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શ્રી ઉમિયા કેળવણી ટ્રસ્ટ સંચાલિત 'માનવસંસ્થા' સરગાસણ મુકામે જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળના સંયુક્ત ઉપક્રમ માનસિક ક્ષતિ ધરાવતા અનાથ બાળકો, યુવાનોની સાર સંભાળ રાખતી સંસ્થા દ્વારા કાનૂની શિબિર યોજાઈ હતી. જેમાં પેરાલીગલ વોલન્ટીયર શ્રી જયરામભાઈ સોની અને શ્રી દિનેશભાઈ દવેએ હાજર રહી

મુજબ ભોજન વિ. સહાય મળતી રહે છે પરંતુ મોંઘવારીના કારણે આર્થિક જરૂરિયાત સંતોષાતી ન હોવાનું માલુમ પડે છે. ડોનેશન માટેના પ્રયાસોની જાણકારી આપી હતી. ગાંધીનગર શહેર અને આસપાસના સંવેદના ધરાવતા નાગરિકો દ્વારા કુટુંબમાં ઉજવાતા શુભ પ્રસંગો જેવા કે જન્મદિવસ, લગ્નતિથિ, અન્ય સામાજિક ધાર્મિક તહેવારોમાં સંસ્થામાં ભોજન કે આર્થિક સહયોગરૂપે ભેટ અર્પણ કરી પ્રસંગોની ઉજવણી શાનદાર બનાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. સંસ્થામાં આર્થિક રૂપે, ભોજનરૂપે રમત ગમતના સાધનો, બૌદ્ધિક વિકાસ લક્ષી સાધનોની જરૂરિયાત પુરી પાડવા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો હતો. સંસ્થાના બાળકોને નાની મોટી બિમારી નાક-કાન, ગળા, આંખ, ચામડી જેવા દર્દોમાં નિદાન સારવાર પુરી પાડવા શહેરના સેવાભાવી ડોક્ટરોને બે ત્રણ માસ દરમિયાન નિયમિત મુલાકાત લેવા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો હતો.



જૈન ધર્મી શ્રદ્ધાળુઓ માટે પર્યુષણ પર્વ એ મહાપર્વ ગણાય છે. આ પર્વ દરમિયાન જૈન ભાવિકો આકરા ઉપવાસ-તપ અને ભકિત તેમજ સત્સંગ કરે છે. પર્યુષણ પર્વના સમાપન પ્રસંગે શોભાયાત્રા અને તપસ્વીઓના પારણા વગેરે યોજવામાં આવે છે. પેથાપુર ખાતે શોભાયાત્રા યોજાઈ હતી જેમાં મોટી સંખ્યામાં જૈન પદ્ધિવારોએ ભાગ લીધો હતો અને તેમણે એકબીજાને મિચ્છામી દુક્કડમ પાઠવ્યા હતા.

'સંપત્તિ નહી મા-બાપના સંસ્કાર આગળ વધારો એ જ સાચુ તર્પણ'

ગાંધીનગરના અનેક સેક્ટરોમાં પોતાના વસવાટ દરમિયાન એક શિક્ષકે વાવેલા વૃક્ષો આજે ઘટાટોપ બની લહેરાઈ રહ્યા છે પિતાના જન્મદિન તથા પુણ્યતિથીએ દર વર્ષે હવે તેમનો દિકરો વૃક્ષો વાવી અનોખુ તર્પણ અર્પે છે!!

આપ્યું 'શાંતિવન'. ગાંધીનગરમાં લગભગ દરેક જેટલા અલગ અલગ સેક્ટરમાં પોતાના નિવાસકાળ દરમિયાન તેમણે વાવીને ઉછેરેલા અસંખ્ય વૃક્ષો આજે તેમની હયાતીના વર્ષો પછી પણ ઘટાટોપ બની સેક્ટરવાસીઓને મીઠી છાંયડો અને ફળ આપી રહ્યા છે.

મૂળ ઉત્તર ગુજરાતના વાલમ ગામના વતની શિક્ષક વિરચંદભાઈ ખેમાભાઈ સોલંકીને પ્રથમ નોકરી ૧૯૬૮માં જૂનાગઢ જિલ્લાના માંગરોળ ખાતે મળી હતી. અહીં તેમણે પોતાના દિકરાના જન્મની પીટીસી કોલેજ સંકુલમાં વૃક્ષારોપણથી ઉજવણી કરી હતી. આ સિલસિલો પછી એક જાણે આદત બની ગયો અને વાર તહેવારે વૃક્ષો વાવવા અને તેમનું જતન કરવું તે તેમની ઓળખ બની ગઈ. વર્ષ ૧૯૭૫માં તેમની ગાંધીનગર ખાતે બદલી થઈ. બસ પછી ત્યારથી તેઓ જ્યાં ત્યાં સુધી શહેરના અલગ અલગ આશરે દરેક સેક્ટરોમાં તેમનું નિવાસસ્થાન સરકારી સ્કૂલની નોકરીમાં થતી વારંવારની બદલીના કારણે બદલાતું રહ્યું. રહેઠાણ ભલે બદલાયા કર્યું પણ વિરચંદભાઈની વૃક્ષારોપણની પ્રવૃત્તિ બદલાઈ નહી, બલકે તેમને તો નવા



મળી રહેતો. માત્ર વૃક્ષારોપણ જ નહીં પરંતુ તેમને વૃધ્ધાશ્રમના અસહાય વડીલોને મદદરૂપ થવું, રકતદાન કરવું જેવી સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓમાં પ્રવૃત્ત રહેવું ખૂબ પસંદ હતું. પોતાના જીવનકાળ દરમિયાન તેમણે આશરે ૫૦થી વધુ વાર રકતદાન કર્યું હતું અને અસંખ્ય રકતદાતાઓને પ્રેરિત કર્યાં હતા. એકવાર ગાંધીનગર નજીકના

વાલજ ગામે તેઓએ શાળાનો એનએસએસ કેમ્પ યોજ્યો હતો. એ સમયે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પાણીની ભારે અછત હતી. એનએસએસ કેમ્પ દરમિયાન વિરચંદભાઈને તેમની વાત માની અને તેમના વાવેલા વૃક્ષોને પાણી આપવાનું ચાલુ કર્યું. આ ગામમાં તે સમયે કોઈ માધ્યમિક શાળા નહોતી તેથી સઘન પ્રયત્નો હાથ ધરી નવી માધ્યમિક શાળા ચાલુ કરાવી અને તેમાં ઉપાચાર્ય તરીકે સેવાઓ પણ આપી હતી. વિરચંદભાઈને રંગભૂમિ પણ ખૂબ પસંદ હતી અને તેઓ બાળકોને નાટકો માટે તૈયાર કરવા ખૂબ કાળજી લેતા હતા. પોતાના જીવનકાળ દરમિયાન ઘરમાં દરેક ખુશીના પ્રસંગે વૃક્ષો વાવવાનો શિરસ્તો પાડી દીધો હતો. આ સંસ્કાર તેમણે પોતાના એક પુત્ર



અને બે દિકરીઓને પણ આપ્યા. નિવૃત્તિ બાદ થોડીક શારિરીક તકલીફોથી પરેશાન આ શિક્ષકે અચાનક એક દિવસ પુત્ર શૈલેન્દ્રને એ જ્યારે નોકરીથી પરત ઘેર આવ્યો ત્યારે કહ્યું કે, 'બેટા આજે હું આ સંસારમાંથી વિદાય લઈશ.' પિતાની વાત સાંભળી દિકરાએ કહ્યું આવા વિચારો ના કરો ત્યારે તેમણે જવાબ આપ્યો, 'દરેક માણસે એકવાર તો મરવાનું છે, જો તેને હસતા ચહેરે વિદાય આપો તો તેના આત્માને શાંતિ મળે.' આમ કહી પુત્ર સાથે તેના ખભે હાથ મુકી બહાર ટહેલવા ગયા અને પછી મોટી રાત્રે બધા સુવાની તૈયારી કરતા હતા ત્યારે પલંગ પર પલાંઠી વાળીને ધ્યાન મુદ્રામાં બેસી ગયા અને પોતાનો દેહ ત્યાગી દીધો. વિરચંદભાઈએ પોતાના જીવનકાળ દરમિયાન આપેલા સંસ્કારને દિકરાએ સુપેરે પચાવ્યા છે અને હવે એ પણ પિતાનો જન્મદિન હોય કે પુણ્યતિથી અચૂક વૃક્ષો વાવે છે. એટલું જ નહીં પરંતુ પોતાના સંતાનોનો જન્મદિવસ પણ વૃક્ષો વાવી ઉજવી પિતાના સંસ્કારને આગળ ધવાવી સાચું તર્પણ કરે છે.

પ્રતિભાવો આવકાર્ય : samirtalod@yahoo.com